

VIDA REGIONAL

Las posibilidades de Andalucía

En nuestro querido colegio «El Liberal», de Sevilla, leemos unos interesantes informes sobre el viaje que actualmente realiza por el Sur de España Mr. Roberto Bell, presidente que fué del Congreso mundial de la Prensa celebrado en Ginebra el pasado mes de Septiembre y periodista ilustre de Nueva Zelanda.

El señor Bell es un ferviente enamorado de la región andaluza, cuyas bellezas ensaña con verdadero entusiasmo. Y no sólo sus bellezas, sino también—y esto es lo más interesante—sus posibilidades de riqueza, sus admirables condiciones para un poderoso resurgimiento industrial. Ha visitado la gran parte de Andalucía, deteniéndose especialmente en Granada, Ronda, Málaga, Algeiras, Córdoba y Sevilla.

Son interesantes las manifestaciones que el señor Bell ha hecho a «El Liberal» relatando las impresiones de su viaje. «Singularmente—ha dicho—me ha admirado el cultivo intenso del país, que contrasta con la creencia que hay en el extranjero de que el suelo de España produce poco. Creo que se le podría hacer producir más. Me ha llamado la atención, sobre todo, las producciones de aceituna, de corcho, de remolacha y las frutas».

Ahora bien; entiendo el ilustre viajero que Andalucía produciría mucho más, si se estudiase un amplio plan de riegos, aprovechando los ríos. «Es una fuerza—añadió—que desaprovechan ustedes y que vale muchos millones. El adaptar procedimientos científicos para ayudar a producir contribuye a la grandeza de una nación, pues el valor del alimento es siempre lo que determina el precio de los mercados mundiales. Si los ríos se aprovechan, se obtiene un precio bajo en el tipo de las labores y se abarata la producción y el consumo de alimentos».

España—dice el señor Bell—ocupa un primer puesto entre las naciones

productoras, dándose el caso curioso de que el pueblo no se da cuenta de su progreso.

Palabras como las que ha pronunciado este ilustre viajero las oímos con mucha frecuencia. Andalucía tiene posibilidades desaprovechadas y copiosas fuentes de riqueza sin explotar. Vivimos en un país rico por su privilegiada naturaleza; pero los andaluces programamos no enterarnos de estas envidiables condiciones y dejamos la mayor parte de esas posibilidades fuera de la esfera de nuestra actividad.

Conviene oír esos juicios de labios autorizados para que el andaluz llegue a tener conciencia de la riqueza que puede producir. Localizando la cuestión, encontraríamos en la provincia de Granada los más elocuentes argumentos como rotunda confirmación de las palabras del señor Bell. Una agricultura que no adquiere el desarrollo debido por falta de modernos elementos de cultivo; aguas desaprovechadas, mientras hay una considerable extensión de tierras de secano; catástrofes periódicas que arruinan la producción por falta de obras de defensa; yacimientos minerales sin explotar porque no existen capitalistas emprendedores ni vías para el transporte ferroviario; agua abundante que no se utiliza como fuerza industrial; comarcas enteras que asisten a la ruina de su agricultura porque no pueden exportar sus productos...

Esta es la situación en líneas generales. Por eso conviene realizar una intensa labor de propaganda para que el andaluz, y en nuestro caso el granadino, llegue a tener conciencia de lo que es y de lo que puede ser. Esta es la razón de que hayamos reproducido los juicios de un extranjero que se muestra maravillado de Andalucía como tierra de encanto y como fuente de posibles riquezas.

ADVERTENCIA

Esta tarde publicaremos nuestra acostumbrada edición con las últimas noticias locales y telefónicas. Siguiendo la tradicional costumbre, y para proporcionar descanso al personal de EL DEFENSOR en la fiesta de hoy, esta noche no se trabajará en nuestros talleres, y por lo tanto, mañana, primer día de Pascua, no se publicarán las ediciones de mañana y tarde de nuestro periódico.

LA CRUZ ROJA

La presidenta de la Cruz Roja doña Teresa Hernández, viuda de López Montes, nos envía algunos vales del reparto de pan y otros artículos que hace la Sección provincial de Señoras.

Agradecemos estos vales, que repartimos entre verdaderos necesitados.

CRÓNICAS RETROSPECTIVAS

DOÑA PILAR LEÓN DE MANTILLA

Si en España existiese curiosidad por la «petite histoire» que es propia de Francia, por ejemplo, tiempo haría que la inolvidable marquesa de Squilache habría suscitado un poco de literatura. Pilar León, como familiarmente era llamada, es hija de las que mejor resumen la vida social de Madrid que va desde la Regencia del general Serrano a los años en que comienzan a reinar don Alfonso XIII. Es casi un medio siglo de vida política muy intensa, de mucha mar, podríamos decir, en virtud de la cual, suben y bajan personalidades interesantes, de cuyo paso por los alrededores de la Historia nadie podría cantar mejor sus peripecias que los cronistas de la sociedad. Los señores de la Squilache fueron a menudo escenario de cuadros que deberían perpetuarse, como nuestro antiguo e ilustre amigo Pérez de Guzmán perpetuara los de la casa de la Montijo.

La fue marquesa de Squilache, después de haber sido de Villa Mantilla; era una mujer de claro talento, de mucho atractivo personal, que supo rodearse, en cortejo, de literatos, generales... Y no hablémosle de su corazón, porque de la caridad de la Squilache hablan todavía sus fundaciones benéficas.

Pues bien: uno de los períodos de la vida de Pilar León acaba de ser tratado por la conferencia que acaba de dar en Granada el catedrático de aquella Universidad señor Palanco. Aludimos a él brevemente en que, por su matrimonio con el diplomático y periodista don Antonio Mantilla, Pilar León pasó a ser esposa de la representación de España. Justa, como se ve, en el momento en que en el mundo lejano—vivió también allí, algunos años—era un querido compañero, y algo peculiar, contar respecto a la inteligente actuación del ilustre matrimonio. El señor Palanco que, según tenemos entendido, está casado con una distinguida señora de la familia granadina de Burgos Cereza, muy unida a la de Squilache, ha encontrado en el archivo familiar ciertas de esta dama que ilustran mucho el período de referencia.

En 1874, siendo jefe del Poder ejecutivo el general Serrano, fue nombrado ministro de España en Washington don Antonio Mantilla de los Ríos, periodista que ganó cierto relieve y que había sido, por cierto, redactor de «La Epoca», entre otros periódicos, y continuó en Norteamérica.

SILUETA DEL DIA

LAS ZAMBOMBAS

¿Está en decadencia la zambomba? He aquí una pregunta que me he formulado simplemente, sin poner en la interrogación esa inquietud dramática que tanto preocupa a los pensadores de hoy. En el historial de los instrumentos musicales, la zambomba es un elemento primario que ha llegado por tradición a nuestros días para que amenicemos con sus evocadores sonidos los alegres fiestas de Navidad. La zambomba es un artefacto gordinflón, doméstico, simpático, ruidoso, cuya mayor virtud consiste en despertar en nuestra alma sentimientos retrospectivos. No sabemos si la zambomba es anterior a la flauta o si la flauta es anterior a la zambomba. De todas maneras, ambos instrumentos, aunque de armonía diferente, son de origen pastoral.

Pero yo creo que la zambomba ha llegado a una tristísima decadencia porque se ha perdido en nuestros días el encanto tradicional de sus evocadores sonidos. Ya no hay tocadores de zambombas que sepan arrancar de sus cuerdas suspirantes melodías. No existe en nuestro tiempo «virtuosos» de la zambomba que sientan humedecerse sus ojos mientras entonan sus labios un villancico, al calor del

hogar, junto a la chimenea encendida. La zambomba modernizada se ha convertido en un artefacto contundente que sólo sirve para mover ruido, cuando no para abrirle la cabeza a cualquier transeúnte. Y como se ha perdido la poesía de ese instrumento primario, la evocación pastoral desaparece y la tradición se rompe, como se rompen las mismas zambombas en la calle, cuando los alegres festejadores de Navidad cantan el coplé de moda y dan vueltas absurdas a la «Kareba» y al «almán», mientras «charlestonean» como energúmenos en libertad.

CONSTANCIO

Las Misas del Gallo

Esta noche, a las doce, se celebrará la Misa del Gallo en las siguientes iglesias: Catedral, Real Capilla, San Justo, Magdalena, Angustias, Hospitales, Redentoristas, San Juan de Dios, Capuchinos, San Antonio, las Calzadas, Siervas de María y otros conventos de religiosas.

El Conservatorio Victoria Eugenia celebra la onomástica de la reina de España con una velada literaria

Conforme anunciamos, en la tarde de ayer tuvo lugar, en el Real Conservatorio de Música y Declamación Victoria Eugenia, la velada literario-musical, conmemorando la onomástica de la Reina de España, y a cuya fiesta asistió la más distinguida concurrencia, que llenaba en absoluto los salones del referido Centro.

En el que se celebró la fiesta, venían bajo dosel los retratos de los Reyes don Alfonso y doña Victoria, exornados con flores y guirnaldas.

Un bello nacimiento, también profusamente adornado, figuraba al lado derecho del tablado escénico.

La velada se desarrolló conforme en un todo al orden y programa anunciado.

En la parte primera, los alumnos de violín, acompañados al piano por el señor Garrido del Mármol, interpretaron la «Mercha turca», de Beethoven; la bella alumna Victoria Gutiérrez cantó con gusto y expresión la «Plegaria» de la ópera «Tosca» de Puccini, acompañada admirablemente al piano la distinguida

señorita Mercedes Agudo; la señorita Lucía Mirapalés y la bella profesora de guitarra, escucharon justos aplausos, como los anteriores, en la fantasía de «Rigoletto», a dos guitarras; los pequeños alumnos violinistas E. Laviu y Carmencita Molina Yébenes, acompañados al piano por la monísima Encarnación Jiménez Yébenes, deleitaron al auditorio en «Paris Helene» de Gluck, escuchando sincera ovación, y los alumnos de Declamación don Carlos González Posada y la bella señorita Rosario Pareja Olivares, declamaron, respectivamente, el «Relicario» de Píndaro, admirablemente en España y sus ciudades, de M. Zurita, y los versos de «la rosa y el jardiner», de «Amores y Amorfios» de Ibsen Quintero.

El señor Posada declamó y accionó con seguridad de buen actor, y la señorita Pareja estuvo admirable de voz, entonación y sentimiento, cual la más consumada actriz pudiera haberlo. Fueron muy aplaudidos.

UNA CONFERENCIA INTE-

RESANTE

La segunda parte de la velada corrió a cargo del secretario del Real Conservatorio, don Lorenzo Villarejo González, quien dió una interesante conferencia, disertando sobre la influencia de la Música en nuestro organismo.

Trata de la sugestión y sensación que la música nos produce, ilustradas con gráficos, por la señorita Mercedes Agudo.

Hizo ver que en tiempo de Hipócrates se le daba a la música aplicación terapéutica curando el insomnio con el pentacordio.

Sin que tome parte nuestra voluntad cuando escuchamos la risa o el llanto continuados, estas sensaciones se apodan de nosotros y nos hacen caer, al fin, en esos distintos estados emocionales.

La música produce siempre en nosotros el fin que se propuso el compositor, estando el individuo en su estado normal.

El pulso se retrasa o acelera, según la clase de música que escuchamos, y sin que tampoco podamos en ello nuestra voluntad. Esto se aprecia con el aparato «Esliglográfico».

Estas impresiones o sugestiónes de la música se producen también en los seres irracionales, y cita varios casos en concurrencia con su afirmación.

Demuestra con gráficos,—que lleva a la pizarra la señorita Agudo,—cómo la música, según sea el sistema de la persona (nervioso, venoso, arterial y límbico), produce en ella los más distintos efectos. Trata de la clase de música más adecuada a cada uno de estos sistemas.

Se ocupa de la determinación que el doctor Gordon y Acosta hace en cuadro general, que subdivide la música en cerebral y medular, y trata para curar las enfermedades, de qué música es más adecuada según la clase de dolencia.

Define y analiza las músicas: campestre, fantástica, religiosa, melancólica, guerrera, danzante, estrofales y dramática, pertenecientes las cinco primeras a la división cerebral; y las cuatro últimas a la medular.

Trata de las de «éxito encefálica», (que son la campestre, la fantástica y la religiosa); y de las de «moderadora encefálica» (pueril y melancólica); la «reflejo motor» (guerrera y danzante); y la «reflejo sensorial» (estimulante y deprimente).

Con esto termina el señor Villarejo su interesante conferencia, primera parte del estudio que se ha propuesto, dejando para siguientes conferencias el desarrollar las restantes, y por la que fue muy felicitado y aplaudido.

FINAL DE LA VELADA

Después fueron los variados números que figuraban en la tercera parte del programa.

Los alumnos de violín señorita Angustias Cruz y don Fernando Jiménez, acompañados al piano por el alumno señor Garrido, interpretaron con acierto el número 2 de la Suite de Morskowski; la encantadora señorita Mercedes Díaz Babilé, cantó con gusto y voz bien timbrada la romanza de «La Tempestad», acompañándola muy bien al piano la bella señorita María Luisa Pérez Tolosa; las señoritas Conchita Crovetto y Beatriz Villar estuvieron lucidísimas en la «Danza negra» de Gueg, a piano a cuatro manos; el señor Antonio Gómez lució su hermosa voz de tenor y buen gusto en una canción de Alvarez, «Acuérdate».

Este número fue sustituyendo al anunciado de Gabiland, «Música prohibida» y en el que por error se anunció actuase la señorita Margarita Villarejo.

Luego la simpática señorita Carmen Quiote fue muy aplaudida en «Añoranzas», de Granados, y el alumno de declamación don Antonio Collado estuvo muy bien en el monólogo cómico «Don Juan de hoy», de J. Arqués. Vistió y caracterizó al personaje a la perfección, distrajo gratamente al auditorio y fué con justicia muy aplaudido.

Terminó la velada con el «Villancico», original de don Antonio Mateos, cantado por el coro de alumnas y alumnos y acompañado al piano por la bella señorita Natividad Villarejo.

Se trata de una inspiradísima composición, digna de los mayores elogios; gustó mucho y la interpretación fué perfecta.

La velada duró dos horas y el selecto auditorio salió satisfechísimo.

La Moda Práctica

GRAN REVISTA DE MODAS

EL DOCTOR MITRE

Se había dicho que el ilustre periodista argentino Jorge Mitre, director de «La Nación» de Buenos Aires, y que ha visitado Sevilla, vendría desde dicha ciudad a Granada; pero esto no ha sido así, y según nuestras noticias, por falta de tiempo el señor Mitre ha desistido de prolongar más su excursión por Andalucía, y ya ha regresado directamente desde Sevilla a Madrid.

UNA BODA ARISTOCRÁTICA EN BARCELONA

Antayer, en Barcelona, se celebró en la iglesia de la Purísima Concepción, el enlace de la bellísima y distinguida señorita Amparo Busquets y Salomé, hija de nuestro respetable y querido amigo don Manuel Busquets, gerente de la Sociedad Editora Universal, con don Carmelo Arnoult, de nacionalidad francesa, experto hombre de negocios.

El acto nupcial revistió caracteres de acontecimiento, estando el templo espléndidamente iluminado y adornado el altar mayor con profusión de plantas y flores.

La novia realzaba sus naturales encantos con un elegantísimo vestido blanco.

Actuaron de testigos por parte de la novia don Rafael Domenech y don Juan Busquets, y por la del novio don Ramón Buquet y don Amadeo Hurtado.

Bañado la novia en el padre Soudry, ean de la orden Marista, quien después dirigió una elocuente plática a los asistentes.

Desde la iglesia los nuevos esposos y los numerosos invitados se trasladaron al restaurant Rivas (calle Guillermo Livres), donde se sirvió un espléndido almuerzo.

La concurrencia fue tan numerosa como distinguída, figurando las familias de los señores Sacristán, Mognerol, Bloux, Vialder, Clemet, Marquet, Aleg et, Pluggro, Santiana, La Carcer, Denfert, Figueras, Rosquiers y otras muchas.

Para asistir expresamente a la boda llegaron de Madrid gran número de distinguidas personalidades, en cariñosas manifestación de afecto hacia los señores Busquets, que gozan de gran estimación y prestigio en el mundo de los negocios.

También concurrió el personal de la Casa Busquets Hermanos.

La feliz pareja, a la que deseamos una inabarcable luna de miel, volvió en viaje de novios para el extranjero.

Con tan fausto motivo enviamos a los señores Busquets nuestra más cordial enhorabuena.

CENTRO ARTÍSTICO

Suscripción para el reparto de juguetes a los niños pobres en el día de Reyes

Suma anterior, 1.678 pesetas; los empleados de la Compañía Telefónica Nacional de España, 5; don Filisstro Pardo, 2; don Eugenio M. nes, 2; don Luis Machado, 2; don Pascual Blanco, 2; señorita Carmen Gómez, 2; don Enrique Guilljos, 2; don Andrés Gámez, 2; don Emilio Marcos, 2; don Francisco López, 2; don José Calderón, 2; don Ginés Rico, 2; don Sebastián Rico, 2; don Antonio Valverde, 2; don Ángel León, 2; don José Hernández, 2; don José Moreno, 2; señores A. Elvira Pérez, 2; don José Celdorón, (hijo), 2; don Francisco Navarro, 1; don Francisco Romero, 2; don R. C. 1; don Isalé Rattozzi, 15; don Luis Villanova, 10; don Eduardo de La Guardia, 5; niña María Angustias López Fernández, 2; don Manuel Fernández Montesinos, 5; don Juan Ossorio Morales, 5; don Manuel Segura, 5; don Fernando Martel, 5; don José Cañadas Rodríguez, 5; Xcmo. señor don Natalio Rivas Santiago, 50; un señor para los pequeños, 5.—Total, 1.830 pesetas.

Se reciben donativos en la secretaría de este Centro.

DEL MOMENTO

NOCHEBUENA

Si el pensamiento humano, haciendo gala de sus magníficas dotes inventivas se superase a sí mismo para la creación de la narración fantástica y maravillosa de un cuento que fuese más bonito que aquellos que nos contaron en la niñez, aún resultaría menos interesante que la verdadera historia que se suscita otra vez en el corazón, meditando en la efeméride augusta que se cumple en esta noche del 2 de Diciembre.

Historia es esta, verdadera, de honda poesía, más que ninguna otra que la realidad o la fantasía nos legaron.

Cuando la imaginación trata de representársela, en el cuadro que ante nosotros aparece, se repiten toda la gama de luces y colores que jamás han podido soñarse, y en un establo oscuro y miserable, una mula y un buey se ven, con su vah, ofrecen un poco de calor al cuerpo de un niño, que sobre un montón de pajas recibe las primeras caricias maternales de una mujer santa entre todas las santas, que en nuestro lenguaje profano se diría hermosísima, porque la inteligencia, al contemplarla, no sabe separar las grasas y bellezas, que como su espejo de limpiestas aguas se reflejan en su rostro de destellos de sol. Al lado, no hombre venerable, apoyado en su báculo de patriarca, no muestra el cansancio de un largo caminar sobre la nieve, porque de todo, aquel momento le sustraen la contemplación de aquel niño, produciéndole gozo infinito, que sus ojos castísimos retratan.

En derredor, un grupo de pastores y campesinos que de distintas comarcas de Palestina han acudido a ofrecer sus cosas mejores con que agradar al recién nacido, de cuyo nacimiento les avisó algún ángel, nos maravillan con la visión de sus ropajes extraños y sencillos; y más allá, en el fondo, nos deleita la contemplación de los lujosos atavíos de tres Reyes de Oriente y sus magníficos cortejes, que han venido, guiados por una estrella, a ofrecer al nacido, como los pastores, los productos de sus países...

Fuera, sobre el establo, luce con fulgo-

CAMARA DE COMERCIO

Exposición de la Ciudad y la Vivienda modernas

Debido celebrarse en Madrid la Exposición de la Ciudad y la Vivienda modernas en el mes de Febrero próximo y habiendo solicitado el Comité Ejecutivo la colaboración de los principales elementos representativos de las provincias españolas, esta Cámara Oficial de Comercio tiene el honor de poner en conocimiento de todos los electores de la misma que deseen concurrir a este Certamen, que en sus oficinas se les facilitarán cuantos datos necesiten para tal objeto.

La clasificación de las industrias y trabajos que serán objeto de esta Exposición, se dividen en tres secciones y diez grupos, organizando, además, tres concursos divididos en dos categorías, con importantes premios en metálico, gran diploma de honor y varias medallas de oro.

La Diputación provincial de Granada, por su parte, tiene acordado, para contribuir al mayor éxito de este Certamen y para estimular la asistencia de expositores granadinos premiando sus trabajos, la concesión de varias e importantes recompensas a los concursantes.

La Cámara de Comercio confía en el patriotismo y amor a las gloriosas artes granadinas de sus electores, a quienes les afecte los distintos aspectos de este Certamen para que, Granada, la artística e industrial, una vez más triunfe por el trabajo y esfuerzos de sus hijos.

Con motivo de la onomástica de la Reina Victoria, no hubo ayer oficina en los centros oficiales.

Visiteron de gala las tropas de la guarnición y fué izada la bandera nacional en los edificios públicos.

LUCANOR

EN PINOS PUENTE

UNA BODA

En la iglesia parroquial de este pueblo, y ante el altar de Nuestra Señora de la Consolación, se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio, la angelical señorita Flora Ureña y el distinguido joven don Rafael Molina Vera.

Apadrinaron a los contrayentes el rico propietario de esta comarca don Pablo Ureña y su esposa doña Leonor Mazuecos; firmaron el acta como testigos don Francisco Espigares Díaz, don Francisco Andrés López y don Emilio Ureña López.

Terminada la ceremonia religiosa trasladáronse los invitados a casa de los padres de la novia, donde fueron obsequiados espléndidamente.

El elemento joven organizó un animado baile, estando a cargo del quinteto «Andalucía», que dirige don Vicente Fernández Corral.

Entre las numerosas concurrentes a tan agradable fiesta figuraban las simpáticas y distinguidas señoritas Pura Ureña López, Mercedes Jiménez y Jiménez, Mercedes Citá Beña, Beatriz Baena López, Emilia Alarcón Farrizas, María y Mariueta Ureña López, Carmela Ureña, María Vera Cervera, Amelia Castro Mazuecos, Trini García Rute, María Espadafoz, Rosario Espadafoz, Angeles Romero, Pepita Espadafoz Jiménez, Teresa Romero, Brígida Gutiérrez Pérez.

También vinieron allí a los señores don Tomás Molina Ortiz, don Francisco Vera Morales, don Antonio Jiménez y Jiménez don Joaquín Fernández Rodríguez, don Antonio Espadafoz Jiménez, don Antonio Zafra Salinas, don Alfredo Carvajal, don Antonio Ureña López, don José Molina Vera, don Antonio Molina Vera, don Antonio Vera Morales, y otros muchos que sentimos el no poder recordar.

Deseamos a los nuevos esposos muchas felicidades en su nuevo estado.—Pablo Iglesias.

DE DÚRCAL

Pasó la rueda de la tan deseada fortuna sin detenerse por estos lugares. Creo que para colmo de desgracias, nadie jugaba número que terminase en nueve. ¡Decepción! ¡Cuántos planes deshechos!

Si había quien contaba en sus ilusiones de rico (descartado desde luego el «señor gordito» y contándolo como seguía) o las menos ilustrias pretensiones al cacicazgo del Valle, ¿pero es que no se acabaron ya los caciques? ¿Todavía se piensa en aquellas viejas prerrogativas feudales?

Parece que año no se quieren desprender algunos ilusos de la idea de que el cacicazgo impersonal estaba llamado a desaparecer a tiempo y ha desaparecido desde el cénit del 13 de Septiembre.

¡Ya no hay caciques! Por no mandar ni el propio Ayuntamiento, ni la Junta de Sanidad, ni... nadie.

Aquí seguimos en el más completo de los abandonos. De nada sirven nuestros llamamientos e indicaciones en la Prensa. ¿Es que se pretende con tales inacciones que se precisen las fechas con carácter de denuncias? ¡Jamás fui partidario de ellas; pero de las cuestiones de higiene, aguas potables, escuelas y cuanto atañe al bienestar de estos vecinos, preciso será formularlas.

Acabo de querer poner un telegrama, y se me dice que está con licencia el telegrafista hace días y no se puede telegrafiar. ¿Y eso puede hacerse con un servicio público?

Bien vienen mal, si vienen solos. Pasemos en paz y con felicidad las Pascuas y hasta otra, queridos lectores.

EL CORRESPONSAL

GABANES

Grandes existencias a precios barataísimos. EL SIGLO, Reyes Católicos, núm. 8

INFORMACION TELEFONICA

El día político

Regreso del presidente Madrid 23

Esta mañana, a las nueve, regresaron a Madrid el jefe del Gobierno y el ministro de Fomento.

A la estación acudieron a recibirlos todos los ministros, excepto el duque de Tetuán, que continúa indispu-

Desde la estación el presidente se trasladó al Palacio, y de aquí al ministerio de la Guerra, donde conferenció con los ministros de Estado e Instrucción.

Catedrático de la Universidad de Granada

La "Gaceta" publica un real orden nombrando a don José García Blanco, catedrático numerario de Fisiología Humana y Teoría experimental de la Universidad de Granada.

Combinación judicial En el ministerio de Gracia y Justicia facilitaron una larga combinación de personal, no afectando ningún nombramiento a Granada.

Consejo aplazado Ha sido aplazado el Consejo de ministros que se había de celebrar esta tarde.

El Consejo Superior de Ferrocarriles

En las reuniones celebradas por el Consejo Superior Ferroviario, los días 22 y 23, se tomaron varios acuerdos.

Se aprobó el plan para el año próximo, cuya consignación alcanza a 696 millones, que se destinan a obras de mejoras y ampliación de líneas, y otra cantidad a construcción de nuevos ferrocarriles.

También se adoptaron acuerdos sobre las obligaciones con cargo a la Caja de Ferrocarriles, auxilios a las Compañías y gastos del Consejo.

Se acordó pedir al Gobierno se autorice la negociación para cuando sea oportuno de 200 millones de la Deuda ferroviaria que restan de la emisión de 500 millones de Octubre último.

Se despachó negativamente un empréstito de una compañía no adherida al régimen actual y en el que se solicita la devolución de un anticipo hecho al Estado a fin de destinario al aumento de haberes del personal.

Se fijó la fecha de reintegro de anticipo a las compañías de Santander, ferrocarriles económicos de Asturias y Langreo, siempre que ello no perjudice el desarrollo económico de ellas.

Se acordó proponer la autorización a la Compañía de Medina del Campo a Salamanca para que destine parte de sus reservas al rescate de un lote de obligaciones, cuya mayor parte está en poder de extranjeros.

El banquete de gala en Palacio

Conforme se había anunciado, esta noche, a las nueve, se celebró en Palacio el acostumbrado banquete de gala con motivo del Santo de la reina Victoria.

Asistió toda la familia real, alto personal palatino, Gobierno en pleno, autoridades de Madrid, caballeros del Toisón de Oro y demás del servicio de la reina.

La presidencia fue ocupada por don Alfonso y doña Victoria y las cabeceras por el marqués de Viana y el duque de Miranda.

Al banquete asistieron en total 87 comensales.

El Arbol de Noél

En las habitaciones particulares de la reina Cristina se ha instalado el Arbol de Noél, presente que la egregia dama hace todos los años a sus nietos.

NADA TAN SENTIMENTAL Y CONMOVEDOR COMO

"LOS NIÑOS DEL HOSPICIO"

Para Pascua y Reyes CORBATAS Medias, Calcetines, Pañuelos, Bufandas, Sueters.



LOS REGALOS MAS PRACTICOS Espéndido sortido a precios baratísimos.

WATARO INDUSTRIAL Gran Vía, 29. Teléfono 575.

Una nota oficiosa

El presidente vuelve satisfecho de su excursión

Madrid 23 En la oficina de Información de la Presidencia han facilitado este mediodía una nota oficiosa.

Comienza diciendo el marqués de Estella que ha vuelto satisfecho de su viaje, porque, sobre haber contrastado en Santander, Bilbao y Navarra el afecto y confianza de que le dieron pruebas en su visita del año anterior, ha comprobado también que en Navarra se ha estimado su presencia allí.

Recuerda que de allí es su título nobiliario y el cariño que en Navarra se le profesó a su tío, pero no quiere fundamentar en estos antecedentes la acogida que se le ha dispensado.

Habla de la expectativa que produjo su visita, hasta el punto de que los locales donde recibió a las comisiones que iban a saludarle resultaban insuficientes.

Declara que nunca sintió animosidad contra nada que significara tradición, sino que ha ido contra lo que pudiera barrer la cohesión y fuerza a la unidad de la patria española, que es la realidad categórica de nuestra tradición y a la que están obligados a conservar el todo y sus partes.

Dice que se considera satisfecho de la realidad de España, y que respeta y venera toda su tradición y los elementos que la componen, ya en los archivos y museos forales de Guipúzcoa, Alava y Navarra, ya en Cataluña, o en la vieja Andalucía.

Insiste en que en este sentido no combate al regionalismo, sino al germen de lo que debe ser causa de perturbaciones.

Añade que al visitar la Casa de Juntas de Guernica, en la que estuvo el rey Fernando, ha recogido el amor puro que se siente hacia España.

Continúa diciendo que con confianza, amor y fe, es como se labora mejor por el engrandecimiento de la Patria, tan necesitada de buenas colaboraciones.

Añade a sus discursos, y dice que en ellos no abordó el problema de Navarra en su aspecto político y jurídico, sino en el económico.

Termina expresando nuevamente su confianza en llegar a un acuerdo con la Diputación de Navarra.

La película que nunca o'via a

"Los niños del Hospicio"

EL VUELO A LA GUINEA

Madrid 23

En la Dirección de Marruecos y Colonias facilitaron este mediodía algunas noticias sobre el vuelo a Guinea.

A las 9'10 comunicó la Compañía T. S. H. que a las 14'15 daban cuenta de Las Palmas de un radio de Monrovia participando la llegada de la patrulla de hidros a Konatry.

Como después no se recibieran noticias, se envió un cablegrama desde Las Palmas a Monrovia, al que han contestado que los aviadores salieron para Gran Bajan.

Nadie quedará sin ver

"LOS NIÑOS DEL HOSPICIO"

Banco Hispano-Americano

Capital: 100.000.000 de pesetas Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón edificio de su propiedad

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, las de España con las Repúblicas de la América Latina

Este Banco pone a disposición del público en su local instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Precios de estas cajas Cajas serie A: mes, 5 pesetas; semestre 17,50; año, 50. Cajas serie B: mes, 15 pesetas; semestre 50; año, 55.

Dejará grato recuerdo en Granada "Los Niños del Hospicio"

CALEFACCION IDEAL Estufa J M B PIDASE EN FERRETERIAS

Los suscriptores de "La Moda Práctica" podrán obtener de regalo una magnífica máquina de afeitar marca "VALET", si consiguen un nuevo suscriptor para "La Moda" y paga nueva pesetas por la suscripción de un año.

EL SANTO DE LA REINA VICTORIA

Madrid 23

Con motivo de celebrarse hoy la fiesta onomástica de la reina Victoria no ha habido oficinas en los centros oficiales.

Los edificios públicos aparecieron engalanados, ondeando en todos ellos el pabellón nacional. Las tropas vistieron de gala y en los cuarteles se sirvieron ramos extraordinarios.

En las primeras horas de la mañana se dijo una misa en la capilla de Palacio, que fue oída por toda la familia real.

Después, todos los palatinos y aristócratas pasaron a las habitaciones de doña Victoria, testimoniándole su felicitación.

A las nueve y media acudieron al regio alcázar el marqués de Estella y los ministros para felicitar a la soberana.

A las diez comenzó el desfile de personalidades, representaciones civiles y religiosas y comisiones militares, firmando en los álbumes colocados en Mayordomía.

También acudieron los exministros La Cierva, Montejo y conde de Gimeno.

La reina ha recibido valiosos regalos de canastillas, ramos de flores y otros presentes, sobresaliendo entre ellos el enviado por los jefes y oficiales del Arma de Caballería, de la que es doña Victoria coronel honrarés.

El regimiento consiste en un magnífico almohadón, en el centro del cual aparece el escudo de España, y abajo una expresiva dedicación con letras diminutas, hechas de pétalos.

Se han recibido telegramas de felicitación de todos los jefes de Estado, y el Cuerpo diplomático acreditado en esta corte, acudió en las primeras horas de la mañana a significar su enhorabuena a la soberana.

De provincias también se reciben numerosos telegramas de felicitación.

Esta noche, a las nueve, se celebra un banquete en Palacio.

TUTE DE REYES

Además de Melchor, Gaspar y Baltasar, está en EL PARAISO el Rey de la fantasía.

Es decir, que hay tute de Reyes; así el propietario de EL PARAISO ha puesto las cartas sobre la mesa.

Que en Granada nadie venderá más juguetes que EL PARAISO. Verdaderos primores, muñecos, ultramarinos. Los hay académicos, bailan el Charleston. Hay antiguos políticos, niños platinos de trapo.

Todos, todos haciendo monadas en EL PARAISO. Arco de las Cucharas, entre Bib rambla y Mesones.

Extranjero

La boda de una princesa Berlín 23

La prensa anuncia para muy en breve la boda de la princesa Esten Federick, que fue nuera del ex kaiser, con Von Heddemit, que era oficial de dragones cuando la guerra y en la actualidad oficial de policía.

Entre los miembros de la familia imperial está siendo muy comentada la boda proyectada.

El 1.º, que tiene 47 años, le lleva el 10.

Discurso comentado Roma 23

Está siendo muy comentado el discurso del Papa pronunciado en el último Consistorio y en el cual ensalzaba la obra de Mussolini.

Como si fuera carne congelada Londres 23

Telegrafían de P. Kin que en Kagan 300 chinos que fueron capturados se enviaron en un tren a Tí-Ching, cuyos coches iban descubiertos.

Madrid al día

El último estreno de Benavente Madrid 23

Toda la prensa dedica gran espacio a comentar la obra estrenada anoche en el teatro Fontalba, titulada "La mariposa que voló sobre el mar", y original de Jacinto Benavente.

Todos coinciden en apreciar en esta producción nuevos e insospechados matices del genio creador de Benavente y la consideran, sin duda alguna, como una de las mejores suyas.

El público salió entusiasmado y aclamó con delirio al autor.

La temperatura en Madrid

Según el servicio meteorológico la temperatura de hoy en Madrid es de cuatro grados y cinco décimas bajo cero.

El termómetro llegó a marcar esta madrugada siete grados bajo cero.

Los exportadores de aceite

Hoy se reunió la Asociación de Exportadores de Aceite de Oliva, asistiendo a la sesión representaciones de Córdoba, Jaén, Sevilla, Reus y Barcelona.

Se acordó ser necesaria la continuidad de la exportación para mantener el crédito de nuestros productos en los mercados de consumo.

Se acordó que los exportadores españoles deben gozar de los mismos privilegios de otros exportadores.

Se señaló que en el puerto de Buenos Aires han entrado este año 2.637.200 cajas de aceite de Italia y 173.656 cajas de España, siendo esto debido a la organización que se le ha dado.

También se trató de otros asuntos relacionados con este problema y orientados en procurar los medios de conquistar los mercados a base de la pureza y bondad de nuestros productos.

Desgraciado accidente en una fábrica

En la fábrica de gas situada en el paseo de Los Olmos ocurrió esta tarde un desgraciado accidente, que costó la vida a un obrero.

A uno de los operarios de la fábrica, cuando reparaba la parte alta del gasómetro, dio a un escape de gas, se le infló el aparato soldador que tenía en la mano, y asfixiado cayó al suelo.

Rápidamente acudieron en su auxilio los demás compañeros, observando que era ya cadáver.

En la fábrica se produjo un incendio por las llamas del escape de gas; pero fue sofocado enseguida por los bomberos e ingenieros del establecimiento, que procedieron a aislar el siniestro.

El juzgado del distrito se personó en el lugar del suceso, empezando a instruir las primeras diligencias.

La víctima se llamaba Pablo Fernández Casillas, de 28 años de edad.

UNA GRAN PELICULA ESPAÑOLA

Los niños del Hospicio

Advertisement for Aiglón Auto-Oil featuring an eagle logo and text: PROTECCION SEGURIDAD Bajo sus alas, el símbolo de nuestra marca ampara el motor cuya seguridad lo está confiada. No es en vano, ya que su calidad releva al automovilista de toda preocupación para que su automóvil funcione suave y eficazmente. AIGLON AUTO-OIL el lubricante perfecto. BUSQUETS HNOS. BARCELONA MADRID BILBAO VALENCIA SEVILLA GIBRALTAR CEUTA MELILLA GIRONA

De Marruecos

Recepción en honor del Sultán Tánger 23

En el palacio de la Residencia se celebró una recepción en honor del Sultán.

El alcázar se encontraba adornado de ricos tapices.

Acudieron las autoridades y personalidades francesas y españolas.

En el sector de Uassan se han sometido 16 familias indígenas que han entregado sus armamentos.

Rebeldes rechazados

En el Uarga, las fuerzas francesas rechazaron a una partida de merodeadores, matando a uno de ellos.

El general González Carrasco Melilla 23

Procedente de Tetuán ha regresado en hidro el general González Carrasco, que se ha hecho cargo de la presidencia de la Corporación municipal.

La distracción de unos agentes

La Guardia civil detuvo a dos individuos que llevaban sendos envoltorios que infundían sospechas.

Abiertos los bultos, se vio que contenían 70.000 pesetas.

Los detenidos dijeron ser agentes de la Tabacalera y que habían decomisado los envoltorios creyendo contenían tabaco.

Caid condecorado Larache 23

En el aduar de Medabe, de la cabila de Averif, le fué impuesto la cruz del Mérito Militar al caid de dicha cabila.

El acto resultó lucidísimo.

El duque de Guisa Madrid 23

Procedente de Tetuán, ha llegado el duque de Guisa.

El parte oficial

En la Presidencia han facilitado esta noche el siguiente parte oficial:

"Zona oriental.—Sin novedad. Zona occidental.—El caid de Beni Said, con sus gentes, salió en marcha de reconocimiento, dando batidas en los montes y subiendo hasta Taguesut.

Todas las fuerzas disponibles en el zoco El Arbáa y Kéltés y los mejazués mandados por el caid Alafas, llegaron a los poblados del Islam y Anll."

La cruz laureada Tetuán 23

Con gran solemnidad se ha celebrado el acto de imponer la cruz laureada de San Fernando al capitán del Tercio, don Fernando Lezcano de la Rosa.

Exito de nuestras batidas Tetuán 23

Varias columnas jafitanas, compuestas de mejazués, continúan practicando marchas de reconocimiento y dando batidas a los bandoleros.

Los aduantes de Megasen, que fueron intensamente bombardeados estos días, han solicitado el perdón del Mejjin y han montado guardias para vigilar a los heridos.

Después del sorteo de Navidad

Una broma de mal gusto Madrid 23

Todavía no se sabe el paradero de cuatro vigésimos del billete 17.229, al que correspondió el premio de los 15.000.000.

Ahora resulta que el dueño de un puesto de verdura de la calle de Embajadores, Basilio Rodríguez, no llevaba participación del "gordo", lo que le hicieron creer unos amigos que le gastaron una broma.

Basilio jugaba un vigésimo, pero no era del número del premio mayor.

Uno que buscó con insistencia el 707

Alicante 23

El conocido compositor alicantino Oscar Esplá tiene un automóvil cuyo número de matrícula es el 707, y, como obrando a impulsos de un presentimiento, se dirigió a las Administraciones de Madrid en busca de un billete de dicho número.

El señor Esplá no lo consiguió, y entonces realizó otras gestiones que tampoco han dado resultado, y ahora ha visto con el natural disgusto que al «707» ha correspondido el tercer premio.

La fortuna en Orense Orense 23

Hoy se ha sabido que dos vigésimos del segundo premio fueron enviados aquí y están repartidos entre gente muy modesta.

Tres vigésimos del segundo premio Tudela 23

A esta localidad ha correspondido una parte del segundo premio.

Tres vigésimos del billete lo jugaban un médico y dos señores más de Tudela.

Un peluquero que ya no afeita Barcelona 23

Una participación de 100.000 pesetas del premio «gordo» la jugaba un peluquero, que seguidamente cerró la barbería, colocándose en la puerta un cartel que decía: «Hoy no se afeita aquí a nadie».

Otro premio en Málaga Málaga 23

Erróneamente se dijo que había sido devuelto un billete al que correspondió un premio de 100.000 pesetas, pero hoy se ha sabido que lo adquirió don José Puga, apoderado de una casa comercial.

El señor Puga repartió cinco vigésimos, enviando cuatro a Vigo y uno a su amigo Alfonso Morales, que reside en Antequera.

Suscribase a la "Moda Práctica"

ARTISTA GRANADINO

Para pasar los días de Pascuas al lado de su familia ha llegado procedente de San Sebastián, en donde reside, y acompañado de su bella esposa doña María Sánchez, el notabilísimo concertista de guitarra Luis Sánchez.

El joven artista granadino ha dado últimamente conciertos en París, Lyon, Biarritz, San Sebastián, Madrid y otras capitales, constituyendo su actuación un gran éxito, del que nos congratulamos enviándole nuestra entusiasta felicitación.

De Barcelona

Traslado de un herido Barcelona 23

Ha sido trasladado al Hospital Cívico José Sánchez, que resultó herido en la contienda enladrada en la calle de Córcega, y en la cual fué muerto José Aranda.

Como supuesto autor de las heridas que sufre Sánchez se ha detenido a Antonio Robles.

Restos humanos

En la calle de Estevanz, cuando se abrió una zanja, se descubrieron restos humanos.

Las obras de la plaza de Cataluña

El alcalde con varios concejales estuvo hoy en la plaza de Cataluña visitando las obras, antes de celebrar la sesión el Pleno del Ayuntamiento, a cuya aprobación se va a someter un presupuesto adicional de seis millones.

Ua abordaje

A última hora de la noche comunicaron de Palma de Mallorca que se había registrado un abordaje entre el vapor «Malorca» que salió de Barcelona y el fachuomotor «Victoria», de la matrícula le Capdetera.

El hecho ocurrió a las 9.20. El «Malorca», a la altura de la punta de San Carlos, divisó una luz encarnada, que resultó ser el fachu.

El vapor dió marcha atrás, pero ya no pudo evitar el abordaje. Inmediatamente se procedió a salvar a los naufragos del «Victoria».

El marinero Jaime Torres ganó la crilla a nado. Todos los tripulantes fueron salvados.

El fachu conducía un cargamento de bencina a Barcelona.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

Gobernador herido en un accidente Albacete 23

En el kilómetro 14 de la carretera de Barrat volcó un automóvil ocupado por el gobernador civil de Ciudad Real y varios amigos suyos.

Todos resultaron con heridas sin importancia.

Vapor embarrancado Gijón 23

Al vapor «Juan B.», de la matrícula de Barcelona, que estaba cargando carbón, se le rompieron las cadenas de las anclas y fué a embarrancar en unas rocas.

La embarcación quedó destrozada, y a pesar de los esfuerzos de la tripulación, se le considera perdida.

El vapor encallado Gijón 23

Se conocen más detalles de la varadura del vapor «Juan B.».

El barco sufrió una avería que hizo imposible el gobierno del mismo, yendo a encallar en las costas y tan metido en tierra que cuando el mar bajó el buque quedó en seco cerca del sitio donde se encuentra el vapor «Covadonga» que encayó hace un año.

El vapor «Juan B.» se halla senado de popa sobre las rocas, presentando rotas las dos hélices.

El patrón Luis Sotero tenía el barco asegurado en una casa de Londres.

La tripulación abandonó el barco al oscurecer.

Grandes nevadas Vitoria 23

En toda esta comarca han caído copiosas nevadas.

En muchos sitios la nieve alcanza a medio metro de altura, por cuya causa llegan los trenes y automóviles con gran retraso.

Más nieve Bilbao 23

El día de hoy ha sido crudísimo. Ha llovido y nevado a ratos, y esta noche ha empezado a nevar con abundancia.

Heridos en un accidente Castellón 23

En Benicazón se registró un accidente automovilista, resultando heridos el inspector de Sanidad don Manuel Sus y el médico señor Dominguez.

Notas almerienses Almería 23

En las proximidades del pueblo de Benadux, un automóvil, propiedad de José López Rodríguez, cayó por un barranco.

El chófer Pedro Sainz y sus ocupantes resultaron heridos.

—Ha llegado el vapor «Infanta Isabel» procedente de la Argentina y que conduce 28 emigrantes.

Advertisement for Buicks: CUENTE LOS "BUICKS"

Advertisement for Dr. Lago: ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES DR. LAGO MÉDICO Y DENTISTA

Advertisement for Dr. García Duarte: ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALIAS DE LA VISION DR. GARCÍA DUARTE

Advertisement for dental services: CONSULTA: De preferencia, de una a dos. Ordinaria, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez en el Dispensario de la Facultad de Medicina

COSAS ÚTILES

La decoración del hogar

El espacio entre dos ventanas es un sitio que no todos saben decorar de una manera original.

Una buena idea, que permite convertir en un rincón confortable este espacio inútil, es colocar entre las dos ventanas un canapé pequeño.

En la pared, sobre el canapé, se colgará un espejo moderno rectangular y sin marco, que dará más claridad al cuarto.

Los radiadores, aunque son en el invierno el mayor encanto de los pisos modernos, son muy poco estéticos y hacen la desespección de las amas de casa de buen gusto.

En una casa muy bien puesta vi el siguiente arreglo ingenioso. A la pared, a unos cuatro o cinco centímetros sobre el radiador, estaba fijada una tabla un poco más ancha y más larga que aquél.

En la plaza de la Trinidad riñeron promoviendo un fuerte escándalo Jesús Alarcón Resina y José Ortiz Torres, los cuales fueron detenidos por guardias municipales.

UNA PESETA

la gasta usted cien veces en un año y muchas en cosas de poca utilidad; esta peseta, gastada en un vasito de ACEITE DE RICINO GOLOSO, puede evitar una grave enfermedad a algunos de sus familiares más queridos.

Aceite de Ricino GOLOSO

el purgante de calidad, el de envasarse más cómodo y práctico. Un magnífico vasito de cristal. Aromatizado a la menta y al anís y sin perfume.

PRECIO: UNA PESETA

De venta en todas las farmacias y centros de específicos.

Por mayor: BUSQUEST HERMANOS

Cortes, 587, BARCELONA. María Auxiliadora, SEVILLA

INFORMES SOCIALES

Las condiciones de trabajo en Oriente

El último número de «Informaciones Sociales», publicación mensual de la Oficina Internacional del Trabajo, consagra diversos artículos a los países del próximo y extremo Oriente.

De una Memoria dirigida a la Oficina Internacional del Trabajo sobre las condiciones de trabajo de las mujeres y de los niños en Chefoo (al norte de la China), resulta que en las fábricas de vaciado de los capullos, principalmente, se encuentran obreros de todas las edades, entre 7 y 70 años, y trabajando de sol a sol.

Las modificaciones de carácter industrial que se han introducido en el transcurso de los últimos años han promovido en Shanghai un aumento de albergues en condiciones como nunca han podido verse en los países occidentales.

En Palestina, la mayoría de las mujeres empleadas en las fábricas no pertenecen a ningún Sindicato y sus condiciones de trabajo están muy lejos de ser satisfactorias, llegando algunas a ser empleadas en obras de albañilería, pintura, vidriería, etc., generalmente reservadas a los hombres.

DR. MEGIAS

Oídos, Nariz y Garganta

Consulta diaria, de 2 a 4 Carrera de Genil, 77

CONCURSO DEL TIRO NACIONAL

Se celebrará el día 26, de 10 a 12 y de 2 a 4. Pueden tomar parte en este concurso, además de los señores socios, los alumnos que han pertenecido a esta Escuela Militar o pertenecen a ella y los que quieren hacerse socios, abonando la cuota social de dos pesetas mensuales.

Sucesos locales

Una sustracción

Josefa Palacios Rodríguez ha denunciado en la Comisaría que del cajón de una cómoda que tiene en su domicilio, calle de Santa Ana, 2, le han sustraído cuarenta pesetas y unos documentos.

Riña y escándalo

En la plaza de la Trinidad riñeron promoviendo un fuerte escándalo Jesús Alarcón Resina y José Ortiz Torres, los cuales fueron detenidos por guardias municipales.

El autor de un hurto

Por funcionarios de Vigilancia fué detenido Ricardo Varela Delgado, como supuesto autor del hurto con violencia de un muestrario de medias y calcetines, valorado en 125 pesetas, a Victoriano Alcantud Cubillas.

Morrió por un perro

En el hospital fué curado ayer el niño de nueve años Angel Mendocrespo de una herida en la pierna izquierda, producida por un perro al morderle.

Cadidos de un carro

En el pueblo de Armilla se cayó de un carro cargado de piedras, los niños Juan Quesada Mata, de 9 años y Manuel Martínez Padial, de 2, produciéndose varias lesiones en las piernas y manos que le fueron curadas en el hospital.

Dulces de Pascua

Más baratos que en ninguna otra casa, en el Horno de Santiago Están puestos a la venta los acreditados Dulces, Mantecados, Polvorones y Roscos finos de todas clases y demás artículos propios de Pascua.

Ecos de sociedad

Ha marchado a Madrid el presidente del Centro Artístico don Juan J. Santacruz. —Ayer regresó a Madrid el exsubsecretario de la presidencia don José Morio.

—Don Ramón Gallegos, dueño de la acreditada confitería «La Perla», N. vas 21, participa a su numerosa clientela, que además de los dulces finos para bodas, bautizos y regios, especialidades propias, ha preparado un gran surtido de dulces de Pascua, a precios que compiten con los más económicos, ofreciendo también ricos Mante ados marca los Reyes (cañitos, y exquisitos postres desde una peseta en adelante.

Joven distinguido, Inglés, Francés, Contabilidad y Mecanografía, se ofrece para Secretaría, Partidario, Administración, Despacho, Oficina, etc., excelentes referencias. Razón, Administración de este periódico.

COMPRE CON CONFIANZA POSEA CON ORGULLO

La creciente preferencia por el Oldsmobile dimana de la absoluta confianza que ha inspirado siempre su excelente fabricación.

Comprado con confianza, el Oldsmobile Six se posee con orgullo por su imponderable belleza e impecable rendimiento.



Turism, Ptas. 9.575 Coach, Ptas. 10.825 Sedan, Ptas. 11.250

Entregado en todo Barcelona, Málaga, Bilbao. Todos los coches equipados con ruedas de disco—Entrega inmediata el 5.º semestre.

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A. PLAZA DE CÁNOVAS, 4.—MADRID

Concesionario: José Garrido

Gran Vía, 38 y 40

SEDAN «DE LUXE»

11.250

PESETAS

TEATRALES

VARIAS NOTICIAS

En Madrid.—En Fuencarral, en la primera decena de Enero, con el título de «Cinzeladores del silencio», se estrenará un drama original de Isaac Pacheco y Andrés L. Solás.

En Barcelona.—En el teatro del Liceo se ha estrenado en España la ópera ideada en el cuento de Gogol, [música de Rimsky Korsakov, «La noche de Mayo».

En el teatro Barcelona se ha estrenado la obra de Asenjo y Torres del Alamo. «El método de Abreu», por la compañía Simó-Raso-Zorrilla.

En el teatro Tivoli se ha dado una función a beneficio del Montepío del Sindicato profesional de periodistas.

En la Victoria se han estrenado la humorada «Los ojos con que me miras», y la obra de Alfonso Vidal y Planas, «Yo no he sido, señor juez».

En Gibraltar.—En el teatro Real actúa la compañía Rivera Galeno.

En Córdoba.—En el Gran Teatro dará dos funciones de despedida la eminente actriz Rosario Pino.

En Valladolid.—En el teatro Lope de Vega sigue actuando la compañía de zarzuela española de Francisco Arias.

SE VENDE

en Motril, por no poderlo atender su dueño, un magnífico molino harinero movido por electricidad, con inmejorable clientela. Para precios y demás detalles, dirigirse a don Antonio Miguel Montero, calle Cartuja núm. 1, Motril.

La noticia del fallecimiento de don Enrique Rivas Poyatos ha producido general sentimiento entre sus numerosas amistades, pues el finado poseía inestimables cualidades y generosos sentimientos.

Ayer tarde tuvo lugar el traslado a la última morada del cadáver, constituyendo el acto una sentidísima manifestación de duelo, que puso de relieve las grandes amistades y relaciones que entre las clases sociales gozaba el finado.

Presidieron el duelo el capellán del hospital de San Juan de Dios, señor Castro; el administrador del mismo benéfico establecimiento, don Gabriel González Gómez; el decano de la Beneficencia provincial, don Felipe Villalobos; el presidente de la Asociación de la Prensa, don Antonio Molina de Haro; el propietario del Café Alameda, don Francisco Gade; en representación de la familia doliente, don Enrique Peregrina y don Francisco Ronquillo Rivas, marchando a continuación del cortejo innumerable de personas del comercio y la industria de esta capital.

Demos nuestro sentido pésame a la familia del finado.

Regalos de Año Nuevo

La Sociedad de abonos minerales Martínez y B. queriendo regalar a unos preciosos almnaques de pared,

SERVICIO METEOROLOGICO ESPAÑOL

Observatorio del Aeródromo Dávila.—Altitud 687m

DATOS METEOROLOGICOS DEL DIA DE AYER:

Table with meteorological data: Temperaturas (Máxima 17.8, Mínima 2.6, Media 10.2), Presión med 701,9mm, Tendencia baja, Viento calma, R. del viento 91km, Humedad media 69, Lluvia 0,0mm.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

TRES HERIDOS

En la carretera de Dúrcal, y al pasar cerca del puente de dicho pueblo, volcó ayer un automóvil, que iba ocupado por tres viajeros, los cuales resultaron con varias heridas y contusiones. Fueron trasladados a Granada y curados en la Casa de Socorro.

Del hecho se dió conocimiento al Juzgado de instrucción del Campillo.

Usted, suscriptor de «La Moda Práctica» no lo pionesse más; busque un nuevo suscriptor y se le regalará una máquina de afeitar marca «VALET», con precioso estuche y suavizador.

Noticias generales

Matadero público

Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de hoy.—Precio de su basta y clase de ganado: Becerras, 1, 2 400 pesetas kilo; novillos 0, a 000; toros 6, a 390; bueyes, 3, a 380; vacas, 7, a 380; borregos 55, a 385; cabras, 24, a 260; borregos primales, 0, a 000; chotos, 2, a 300.

Asociación de Caridad

En esta Asociación se sirvieron ayer 660 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 21 indigentes.

Presentése

Para un asunto que le interesa se ruega que se presente en el Negociado de Beneficencia y Sanidad la familia de doña Cecilia Ladrón de Guevara Cois.

PERDIDA

de un perro «Luli» completamente negro, atende por «Luli». Se ruega a la persona que lo tenga en su poder o sepa de él, dirijase a Francisco Picazo, placeta de San Miguel Bajo (horno), donde se le gratificará espléndidamente.

El «Mascota», detenido

Por los guardias de Seguridad Rivadeneira y Villegas fué detenido anoche Demetrio Pérez Hita (a) el «Mascota», el cual, con una enorme faca que le fué ocupada, amenazó a un camarero.

EN LA DIPUTACION

Visita a los hospitales

El presidente de la Diputación, el vice y el decano de la Beneficencia provincial visitaron los hospitales y asilos provinciales.

TOS PÍLDORAS ANIBAS DEL DOCTOR CAMACHO Caja, 0'90 céntimos - En Farmacias y Droguerías

LA TINTA SAMA SIEMPRE VENDE

TINTA SAMA

LA FAVORITA Mesones, 49. — Precio Fijo

La mejor y más acreditada LAMPARA de filamento de CINCO a CINCUENTA bujías

Marca LA FAVORITA. PRECIO 0,95 Extenso y rico surtido en PAPELES PINTADOS para habitaciones.

Precios serios y económicos

VIDES AMERICANAS CASA LEYVA PRODUCTORA Y EXPORTADORA DE

Injertos para parrales. = Injertos para viñas. Barbados de todas las variedades Precios sin competencia. Pedid Listín

Consultas de cultivo y análisis de tierras, gratis. JUAN LEYVA, Mesones, 3 y 5.—GRANADA

Espectáculos

Salón Regio

Programa para hoy: La emocionante producción americana titulada «Una Mujer y un Tesoro».

Olympia

Para hoy viernes, colosal estreno de la superproducción, en seis partes, que lleva por título «Corazón de Acero».

CASINO PRINCIPAL

Se ruega a los señores socios que piensen asistir a la comida de despedida de año, que para las diez de la noche del 31 se verificará en los salones de dicha Sociedad, hagan el pedido de cubiertos hasta el día 28, a fin de poder realizar los preparativos necesarios.

ULTIMA HORA LOCAL

Un herido grave

Esta madrugada, a las dos, ha ocurrido un lamentable suceso en el Arco de Elvira, del cual ha resultado víctima Antonio Rodríguez Almagro, de 37 años, carretero, natural de Santafé, con domicilio en la calle de San José Alta número 17.

Los autores del hecho son Miguel y Antonio (a) «Los Carboneros», padre e hijo, respectivamente.

Encontrábase en dicho sitio José Sánchez Remacho, de 22 años, del campo y Manuel Vázquez Romero, de 24, jornalero, los cuales, en brazos, lo condujeron al Hospital de San Juan de Dios, donde le apreciaron una herida en el cuello ocasionada por arma blanca.

Los médicos calificaron dicho herido de pronóstico grave. Después de curado quedó encamado en dicho centro benéfico.

Los agresores se dieron a la fuga.

CURIOSIDADES

¿Lo que pueden los millones!

Al paso que vamos, no va a ser difícil que dentro de poco aquello de «coger el cielo con las manos» deje de ser una utopía para convertirse en una realidad factible, por lo menos para quien tenga dinero abundante.

Prueba al canto:

El multimillonario belga Alfred Laewastein decidió ir a veranear a Biarritz; pero como no podía abandonar por mucho tiempo el contacto con sus múltiples negocios, se llevó consigo una escuadrilla de aeroplanos, los cuales, en un momento dado, podían llevar a sus subalternos instrucciones amplias, por escrito, en pocas horas, venciendo así al correo y hasta al mismo telégrafo.

Un día, después de redondear con estupendo éxito una operación financiera, que le dejaba varios millones de ganancia, Laewastein decidió ofrecer un banquete a sus amistades, y al querer adquirir caviar para incluirlo en el menú, se encontró con que en Biarritz no había existencia de ese producto.

Caviar—que otros llaman caviál—es un manjar compuesto de huevas de esturión, saladas y prensadas. Exportáanse principalmente en Rusia.

Para cualquier otro, aquello suponía renunciar desde luego al caviar; pero los millones del belga sirven para algo, y, sin pensarlo más de dos segundos, llamó a uno de los pilotos de sus aeroplanos, le dió dinero y le ordenó sencillamente:

—Váyase en una escapada hasta Moscú y tráigame tantos kilos de caviar.

Como quien dice a la cocinera: «Léguese al almacén de la esquina y traiga cuatro kilos de patatas.»

¡Doroso caballero es don Dinero!...

Dr. Gonzalo Martín y Barrales

Consulta de medicina general y especial de enfermedades de la piel y venereo-sifilis = TODOS LOS DIAS DE 10 A 5 = FESTIVOS DE 10 A 12 = Horno de Haza, 32

LA MAS AFORTUNADA PRESCRIPCIÓN MÉDICA
QUE BENDICEN MILLARES DE FAMILIAS

FEBROXIL CERA

EL TRATAMIENTO CURATIVO
DE LAS FIEBRES
TIFOIDEAS-PARATIFOIDEAS - COLIBACILARES Y TODAS
LAS DEL GRUPO DE LAS TOXI-INFECCIOSAS GASTRO-INTESTINALES

Laboratorios CERA SA. Vico 18 y Negrevernís del 15 al 19 Barcelona

INDICADOR ECONÓMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts. - Cada palabra más, 5 cts.

NODRIZAS
Ama de cría de dos meses para casa de los padres, dirigirse a Josefa López Puertas, (viuda), Padul.

VENTAS
Asesor de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos—Sevilla.
A los siembra procedentes Sierra, clase tamaño inmejorable. Calle Navarrete 1, Boquerón.

GRASA San Antonio. La mejor para carros. Busquets Hermanos—Sevilla.
Grupo máquinas hacer toda clase botes hojalata. Varel, 7.
Lubrificantes Agilon Auto Oil es el más preferido por los automovilistas.

Se vende muy barato Tractor Titán, fuerza 20 caballos, útil para hacer barbechos y cualquiera otra industria.—Para verlo y tratarlo, en Láchar don Antonio Avilés

EL DEFENSOR DE GRANADA es el periódico de mayor circulación de Granada y su provincia. Publica dos ediciones diarias. Suscripción: 2 pesetas al mes.

Ueete de Reino "COLOSO"
En el envase más práctico
PRECIO: 1 peseta cada vasito
Pídase en todas las Farmacias

Banco Industrial

SEVILLA
APARTADO 248.

Sucursales: Próxima apertura
ALMERIA BADAJOZ GRANADA

BANCO

Apertura de cuentas corrientes y créditos. Gros, cartas órdenes y cheques. Descuento y negociación de Letras. Compra-venta de monedas extranjeras. Préstamos con garantía

SECCION COMERCIAL

Venta a plazos y al contado. Máquinas de escribir, de coser y parlantes. Relojería de señora, caballero, pared y sobre mesa. Impermeables y gabardinas. Bicycletas y motocicletas, etc.

FABRICA DE JABONES EN SEVILLA

Ponga la nueva Bujía Bosch

en su coche y aumentará notablemente su rendimiento



De venta en todos los Garajes y Casas de accesorios

REPRESENTANTES PARA ESPAÑA
EQUIPO BOSCH S. A.
BARCELONA-MADRID

Equipe sus Coches con Magnetos, Dinamos, Faros Bocinas y Baterías BOSCH: son las mejores.

ZAPATERIA POPULAR

Las últimas novedades
Los precios más económicos
SAN MATIAS, 11, BAJOS
LA MEJOR OCASION
de comprar dulces de Pascua de todas clases y baratos, es ahora.

En la PLACETA DE COBAS núm. 1, se expenden a los siguientes precios: Mantecados y Polvorones, a 2,75 y 3,50 pesetas el kilo; Roscos de aguardiente y de vino, a 2,00 docena; Dulce seco, a 3,50 el kilo; Turrón blando de todas clases, a 3,00 kilo; Turrón duro de Alameda, a 4,50; Carne de Membrillo, a 2,00 el kilo; Roscos pequeños, a 50 cts. docena.

Placeta de Cobas, núm. 1 (Junto a Pueta Real)

Para quedar satisfechos montad Neumáticos Dunlop.

SOCIEDAD ESPAÑOLA
DUNLOP
Sociedad Anónima
MADRID Claudio Coello, 106 BARCELONA Buenos Aires, 18

AGUA DE COLONIA LA CARMELA



Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua de Colonia «LA CARMELA»; no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad, su aplicación se hace con la mano.

VENTA: Todas partes, y ante N. López Caro, Santiago, y sucursal de Barcelona, Caspe, 32, donde dirigiran la correspondencia. Isla de Cuba: pidase con el nombre de Agua de Colonia del profesor N. López Caro, Republica Argentina en todas partes.

Cuidado con las imitaciones y falsificaciones.

LA NUEVA ESPAÑA

Almacenes de Tejidos
Arco de las Orjas 7 y Boteros 3. Granada

Esta casa deseosa de servir a su numerosa clientela, ha hecho importantes rebajas en todos los artículos.

Liencos blancos desde 0,85 pesetas. Holandas finas, a 1 pla. V. chys, a 0,65. Vichys para camisas, a 0,80. Cortes de colchones chicos, 10,50. Cortes de colchones para matrimonio, 14. Toallas blancas y color, 1. Toallitas pura lana, a 3 y 4 ptas. Chales punto superiores, a 20. Mantá Antequera pura lana doble, a 26 ptas.

Surtido completo en lanas señoras. Gamuzas y pañería para trajes de caballero.

ARTRITISMO REUMATISMO

CONTRA EL ACIDOURICO
EMPLEAD LA PIPERAZINA MIDY

LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS
LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA
LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR

EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE MIDY

GOTAS APRENDELA

CHOCOLATES

Hijos de Enrique Sánchez

RESPIRADOS, TOS CATARROS, ASMA BRONQUITIS, RONQUERA

PASTILLAS MORELLÓ

OBRAN POR INHALACION Antiséptica y Balsámica al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

EXIGID SIEMPRE AGUA OXIGENADA NEUTRA

FORET

Sin rival Higiene Desinfección Antisepsia Dentifricación

LABORATORIOS FORET, Apartado, 582
BARCELONA

PATHE-BABY

EL CINE EN SU CASA
PRECIOS REBAJADOS

EL CINE Ptas. 135
LA CAMARA Ptas. 150

De Venta en Grandes Almacenes y Bazares, Comercios Fotográficos y Similares

PATHE-BABY, S. A. E.
APARTADO 577 :: BARCELONA
remite gratis catálogo a quien lo solicite

LA SALUD ES LA VIDA
En provecho de ella, exija V. siempre LAS LEGITIMAS PASTILLAS VALDA que no pueden venderse más que EN CAJAS de PTAS. 1,75 con EL NOMBRE VALDA EN LA TAPA.

Si lo propusieron a V. OTRO REMEDIO MEJOR, OTRO REMEDIO TAN EFICAZ, OTRO REMEDIO MAS BARATO

Esté V. persuadido que no le interesa NO HAY COSA QUE EQUIVALGA A LAS PASTILLAS VALDA

Pase sobre todo TENGA CUIDADO de emplear LAS LEGITIMAS que son sólo las que SE VENDEN EN CAJAS que llevan el nombre VALDA

Formada en Madrid el 6/6/02 Euzalytel 04205 Azucar-Goma.

ZAPATERIA ALHAMBRA

Zacatin y Alcaicería núm 11.

Para la presente temporada presentamos un extenso surtido en Zapatos para señoras y niñas en los colores de moda, gris camello y tabaco, formas las más elegantes y precios de fábrica.—En caballero, grandes surtidos en Zapatos y Brodequines desde 12 pesetas en adelante.—Para niños y niñas, siempre modelos nuevos y económicos

No olvide que esta es la Casa que presentalos últimos modelos y que más barato vende



¿Por qué conservar ese maldito resfriado que le causa a usted, cuando con la SOLUCION PAUTAUBERGE puede usted verse libre de él al cabo de unos días?

L. PAUTAUBERGE, Paris y todas Farmacias.

Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Domiciliado en _____ provincia de _____

_____ calle de _____

desea el número de muestra del día 20 del corriente, y se suscribe por _____ (meses o trimestre).

Septiembre de 1926. Firma _____